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4ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο

«Η μουσική των παλιών μετάλλων»

Και 

Έκθεση Δημιουργιών από παλιά μεταλλικά αντικείμενα 

ή/και από εξαρτήματα τους
Αγαπητοί φίλοι Εκπαιδευτικοί, 
Η σπατάλη ενέργειας και υλικών χαρακτηρίζει τη ζωή πολλών ανθρώπων. Χρησιμοποιούν αλόγιστα -ίσως και από έλλειψη γνώσης- τους μη ανανεώσιμους φυσικούς πόρους, ρυπαίνουν το περιβάλλον, προκαλούν περιβαλλοντική υποβάθμιση. Από την άλλη πλευρά οι λέξεις Reduce Reuse Recycle -τα 3 R- αποτελούν λέξεις κλειδιά για τη διαχείριση των φυσικών πόρων. Μείωση απορριμμάτων, Επαναχρησιμοποίηση υλικών και αντικειμένων, Ανακύκλωση, είναι έννοιες και πρακτικές που ευτυχώς έχουν μπει στην καθημερινότητά μας. Η λέξη Upcycle που είναι λιγότερο γνωστή, εισάγει την έννοια και την πρακτική της επαναχρησιμοποίησης υλικών και αντικειμένων με ταυτόχρονη αναβάθμισή τους. Βιώσιμη κατανάλωση είναι η υπεύθυνη χρήση αγαθών και υπηρεσιών που ανταποκρίνονται στις ανθρώπινες ανάγκες, σεβόμενη παράλληλα το περιβάλλον και την κοινωνία.
Αγαπητοί φίλοι, 
Σας καλούμε εκπαιδευτικούς και μαθητές, Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, στο 4ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο με  θέμα «Η μουσική των παλιών μετάλλων». 

Παράλληλα θα οργανωθεί  Έκθεση Δημιουργιών από  παλιά μεταλλικά αντικείμενα ή/και από εξαρτήματά τους.
Το Συνέδριο και η έκθεση διοργανώνονται στο πλαίσιο των Προγραμμάτων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης  της Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας Φύσης και θα πραγματοποιηθούν στην Αθήνα, στις  9 Απριλίου 2016.  Τα 3 προηγούμενα Πανελλήνια Μαθητικά Συνέδρια διοργανώθηκαν μέσα από το Πρόγραμμα – Δίκτυο ΠΕ «Φύση Χωρίς Σκουπίδια» και είχαν ως θέμα: «Τα σκουπίδια αν μειώσουμε τη φύση θα γλιτώσουμε» (2006). «Καθαρές, ζωντανές, προστατευμένες ελληνικές ακτές» (2008). «Ανθρώπινες αξίες και περιβάλλον - Άλλοι πετούν άλλοι πεινούν» (2010).
Το 4ο Πανελλήνιο Μαθητικό Συνέδριο θα έχει ως αντικείμενο  τα μέταλλα και την ανακύκλωση τους.
Τόπος διεξαγωγής: Αμφιθέατρο του Μουσείου Μπενάκη, Οδός Πειραιώς. 
Χρόνος διεξαγωγής: Σάββατο 9 Απριλίου 2016.
Σε ποιους απευθύνεται το Συνέδριο: Απευθύνεται σε μαθητές Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που θα εργαστούν με τη βοήθεια των δασκάλων τους και με οδηγίες από Επιτροπή της ΕΕΠΦ και θα παρουσιάσουν τις εργασίες τους στο Συνέδριο. 
Συμμετοχή στο Συνέδριο: Κάθε σχολική ομάδα που θα επιλεχθεί για να παρουσιάσει την εργασία της, θα εκπροσωπηθεί από 1-2 εκπαιδευτικούς και 1-5 μαθητές/τριες. Συνολικά, θα συμμετέχουν 120-140 μαθητές και εκπαιδευτικοί (90-100 μαθητές/τριες και 30-40 εκπαιδευτικοί). Επιπλέον, ως παρατηρητές μπορούν να συμμετάσχουν έως 30 μαθητές από την κάθε σχολική ομάδα.

Εκδήλωση ενδιαφέροντος: Έως και τις 15 Ιανουαρίου 2016, ώστε να δοθούν περισσότερες πληροφορίες. Επισυνάπτεται η αίτηση συμμετοχής στο Συνέδριο.
Μέχρι πότε θα υποβληθούν οι εργασίες για κρίση; Μέχρι 10 Μαρτίου του 2016.
Επιτροπή θα κρίνει τις εργασίες και θα επιλέξει τις καλύτερες με βάση το αν εμπίπτουν στις θεματικές ενότητες, την πρωτοτυπία τους, την αρτιότητα παρουσίασης.
Επιμέρους θεματικές ενότητες του Συνεδρίου: 

· Ανακύκλωση αλουμινίου και άλλων μετάλλων, χαρτιού, γυαλιού, μπαταριών με έμφαση στην ανακύκλωση και μείωση απορριμμάτων μετάλλου. 

· Επαναχρησιμοποίηση μεταλλικών αντικειμένων ή/και εξαρτημάτων τους με στόχο την ευαισθητοποίηση του κοινού μέσω της διέγερσης ενδιαφέροντος.

· Ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας και των τοπικών κοινωνιών.

· Προστασία από τα απορρίμματα, αποκατάσταση, ανάδειξη φυσικών χώρων.

· Διατήρηση καθαρού περιβάλλοντος.
Τρόποι παρουσίασης εργασιών: Προφορική ανακοίνωση (Power Point), Αναρτημένη ανακοίνωση (Poster), ταινία, δραματοποίηση, παιχνίδι… ή άλλος πρωτότυπος τρόπος παρουσίασης. 
Πιο συγκεκριμένα, οι μαθητές :
· Θα προεδρεύσουν του Συνεδρίου.

· Θα παρουσιάσουν προφορικά (με pp/βίντεο) οι ίδιοι τις εργασίες τους, σε ολομέλεια (6-7’).

· Θα παρουσιάσουν με δρώμενα τις εργασίες τους (6-7’)

· Θα παρουσιάσουν οι ίδιοι τις αναρτημένες τους ανακοινώσεις (Posters διαστάσεων 70x100 cm) (5’)
· Θα συμμετέχουν σε ομάδες εργασίας (working groups).
Έκθεση Δημιουργιών:  Παράλληλα με τις ανακοινώσεις, θα υπάρξει έκθεση κατασκευών από παλιά μεταλλικά αντικείμενα ή/και  τα εξαρτήματά τους, από τους μαθητές. 
Κάθε σχολείο μπορεί -ανεξάρτητα από το αν θα συμμετάσχει με αντιπροσωπεία στο Συνέδριο- να συμμετάσχει στην έκθεση με έως και 2 δημιουργίες, για κάθε μια από  τις οποίες θα πρέπει να σταλεί απαραίτητα φωτογραφικό υλικό σε υψηλή ανάλυση (300 dpi), στην ηλεκτρονική διεύθυνση: education@eepf.gr, μέχρι 10 Μαρτίου του 2016. 
Σε περίπτωση που οι διαστάσεις του/των έργου/ων δεν υπερβαίνουν τα 50 εκατοστά, μπορεί να το/τα ταχυδρομήσει στα γραφεία της ΕΕΠΦ (Νίκης 20, 105 57, Αθήνα). Διαφορετικά, θα εκτεθεί η φωτογραφία του αντίστοιχου έργου. Τα σχολεία που θα συμμετάσχουν στο Συνέδριο μπορούν, εφόσον το επιθυμούν, να μεταφέρουν μόνα τους τα έργα τους την ημέρα του Συνεδρίου κατόπιν συνεννόησης με την Γραμματεία της ΕΕΠΦ.
Επιτροπή θα κρίνει τις κατασκευές και θα επιλέξει τις καλύτερες με βάση το αν εμπίπτουν στις θεματικές ενότητες, την πρωτοτυπία τους, την αρτιότητα παρουσίασης.
Το φωτογραφικό υλικό καθώς και οι δημιουργίες προς έκθεση που θα έχουν επιλεχθεί από την Επιτροπή, θα πρέπει να έχουν φθάσει στα γραφεία της ΕΕΠΦ, μέχρι και την 20-03-2016.
Σημ. Η έκθεση κατασκευών θα περιλαμβάνει αντικείμενα που θα διακρίνονται για την πρωτοτυπία τους και την αισθητική τους. Μπορεί να διατηρηθεί για μεγαλύτερο διάστημα μετά την διεξαγωγή του Συνεδρίου.
Βραβεία: Θα βραβευτούν οι καλύτερες παρουσιάσεις στο Συνέδριο και θα δοθούν με κλήρωση 2 φωτογραφικές μηχανές (μια για την Α/θμια και μια για την Β/θμια Εκπ/ση). Επίσης θα δοθούν βραβεία Πρωτοτυπίας και Αισθητικής (Α/θμια και Β/θμια Εκπαίδευση) στις καλύτερες δημιουργίες από παλιά μεταλλικά αντικείμενα. Τέλος θα δοθούν βεβαιώσεις συμμετοχής σε όλους τους συμμετέχοντες στο Συνέδριο και την έκθεση.
Έξοδα μετακίνησης και διαμονής: Θα καταβληθεί προσπάθεια ώστε να καλυφθεί τμήμα των εξόδων μετακίνησης και διαμονής των εκπροσώπων των σχολείων που θα συμμετάσχουν στο Συνέδριο. Η κάλυψη εξόδων μετακίνησης θα αφορά σε περιπτώσεις όπου η χιλιομετρική απόσταση από την Αθήνα θα υπερβαίνει τα 200 χιλιόμετρα. Καλύπτεται τμήμα εξόδων για μεταφορικά με πούλμαν, αυτοκίνητο, τρένο, τμήμα των εξόδων πλοίου, ενώ δεν καλύπτονται αεροπορικά εισιτήρια.

Πληροφορίες. Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνείτε με την ΕΕΠΦ, στο E-mail: education@eepf.gr, τηλέφωνο: 210-3224944 (εσωτερικό 104, κα Χριστίνα Θεοδωρίκα), FAX: 210-3225285, σημειώνοντας «Για το Μαθητικό Συνέδριο».
Σας περιμένουμε, 

Νίκος Πέτρου                                         



Πρόεδρος του Δ.Σ. της 




 
Ελληνικής Εταιρίας Προστασίας της Φύσης 

 




Χορηγός Συνεδρίου 











