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FEE-FOUNDATION FOR ENVIRONMENTAL EDUCATION

(Διεθνές Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση)
ΣΚΟΠΟΙ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ
Σκοπός του FEE-Ιδρύματος για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση (Foundation for Environmental Education) είναι η προώθηση της αειφόρου ανάπτυξης μέσω της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης (εκπαίδευση παιδιών σχολικής ηλικίας, εκπαίδευση στελεχών και γενική ευαισθητοποίηση του κοινού).

Ιδρύθηκε το 1981 ως “Ευρωπαϊκό Ίδρυμα για την Περιβαλλοντική Εκπαίδευση” (FEEE). Είναι η κεντρική οργάνωση-ομπρέλα, με εκπροσώπους, σε άλλες χώρες, κυρίως μη κυβερνητικές οργανώσεις που εφαρμόζουν κατ’ αποκλειστικότητα σε εθνικό επίπεδο τα προγράμματά του. Στα πρώτα χρόνια, ως το 1987, οι χώρες μέλη ήταν μόνο τέσσερις: Γαλλία, Γερμανία, Δανία και Ισπανία και προωθούσαν εκπαιδευτικά σεμινάρια, ημερίδες καθώς και διάφορες εκδόσεις για την περιβαλλοντική εκπαίδευση.

Το 1987, που είχε κηρυχθεί “Έτος Περιβάλλοντος” της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το Πρόγραμμα ‘Blue Flag’  (Γαλάζιες Σημαίες) προτάθηκε από το FEEΕ στο Συμβούλιο της Ευρώπης και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και έγινε δεκτό ως ‘δράση αειφόρου ανάπτυξης και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης’, οπότε και ξεκίνησε σε Ευρωπαϊκό επίπεδο. 

Ο αριθμός των Ευρωπαϊκών χωρών-μελών του FEEΕ αυξήθηκε σημαντικά στα επόμενα χρόνια. Το 1992 έγινε μέλος και η Ελλάδα, με την Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης, η οποία ανέλαβε ως εθνικός συντονιστής του Προγράμματος ‘Γαλάζιες Σημαίες’. Από τα μέσα του 1990, εκδηλώθηκε ενδιαφέρον συμμετοχής και από χώρες εκτός Ευρώπης. Το Ίδρυμα οργανώθηκε αντίστοιχα και μετονομάστηκε έκτοτε σε FEE, αντικαθιστώντας την αποκλειστικώς ευρωπαϊκή ιδιότητα με τη διεθνή. 
Πέραν του Προγράμματος ‘Γαλάζιες Σημαίες’, είναι το FEE είναι ο ιδρυτής και Διεθνής Συντονιστής τριών διεθνών Δικτύων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης για τα παιδιά σχολικής ηλικίας: ‘Eco Schools’ (Οικολογικά Σχολεία’), ‘Υoung Reporters’ (Νέοι Δημοσιογράφοι) και ‘LEAF’ (Mαθαίνω για τα Δάση). Σήμερα, στα παραπάνω Δίκτυα του FEE συμμετέχουν παγκοσμίως πάνω από 7 εκατομμύρια μαθητών.
Στα προγράμματα αειφόρου ανάπτυξης και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, του FEE προστέθηκε το 2003 το Πρόγραμμα “Green Key” (Πράσινο Κλειδί), που απονέμει ένα βραβείο οικολογικής διαχείρισης (eco label) σε επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα που πληρούν μια σειρά σχετικών, αυστηρών κριτηρίων.
Η Ελληνική Εταιρία Προστασίας της Φύσης, ως αποκλειστικός εκπρόσωπος του FEE στην Ελλάδα, είναι από τις λίγες οργανώσεις-μέλη που διαχειρίζεται, ως Εθνικός Συντονιστής, και τα πέντε παραπάνω προγράμματα του FEE.
Επίσης το 2003, υπογράφηκε ‘Μνημόνιο Συνεργασίας’ (MoU) μεταξύ του FEE και της UNEP, με σκοπό την εμπέδωση της συνεργασίας στην εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση για την αειφόρο ανάπτυξη, με έμφαση προσπαθειών στις χώρες υπό ανάπτυξη.

Ένα άλλο Μνημόνιο Συνεργασίας υπογράφηκε το 2007 με τον Παγκόσμιο Οργανισμό Τουρισμού (WTO) των Ηνωμένων Εθνών, με κοινούς στόχους στα προγράμματα αειφόρου ανάπτυξης και περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης που σχετίζονται με τον τουριστικό τομέα (Γαλάζιες Σημαίες και Green Key). 
Σήμερα το FEE έχει 69  μέλη σε 59 χώρες όλου του κόσμου, στην Ευρώπη, την Ασία, την Αφρική και την Αμερική, Βόρεια και Νότια.

Η οικονομική διαχείριση του FEE στηρίζεται στις συνδρομές των ανά των κόσμο μελών του, αναλόγως των Προγραμμάτων και Δικτύων που διαχειρίζονται. Οι συνεχώς εντεινόμενες δράσεις του, σε παγκόσμιο επίπεδο, υποστηρίζονται εξάλλου από χορηγίες Ιδρυμάτων και φορέων, όπως λ.χ. το Υπουργείο Περιβάλλοντος της Γαλλίας, η Τoyota (Fund for Europe), η ΗSBC (Global Education Programme), η Panasonic (Ideas for Life), η ABAE Πορτογαλίας κ.α.
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Αποκλειστικός εκπρόσωπος του FEE στην  Ελλάδα:

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΦΥΣΗΣ

Νίκης 20, 105 57 Αθήνα

Τηλ. 210 322 4944, Fax 210 322 5285
info@eepf.gr                                       www.eepf.gr
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